

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 40 коп.

среда, 11 ноября 1992 г. № 86 (3231)

ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ

В СВЯЗИ С УВЕЛИЧЕНИЕМ ЗАТРАТ НА ИЗДАНИЕ ГАЗЕТЫ ВВЕДЕНА НОВАЯ РАСЦЕНКА НА РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ.

СПРАВКИ ПО ТЕЛ.
5-52-20

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

У К А З

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О МЕРАХ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПОКУПАТЕЛЕЙ И ПРЕДОТВРАЩЕНИИ СПЕКУЛЯЦИИ

В целях упорядочения торговли товарами, облагаемыми акцизами, предотвращения спекулятивных проявлений на потребительском рынке и защиты интересов покупателей устанавливаю:

1. Ввести с 1 декабря 1992 г. лицензирование торговли продовольственными и непродовольственными товарами, облагаемыми в соответствии с установленным порядком акцизами.

2. Комитету Российской Федерации по торговле совместно с Министерством финансов Российской Федерации, Государственной налоговой службой Российской Федерации, Министерством юстиции Российской Федерации и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в двухнедельный срок разработать и направить

органам исполнительной власти республик в составе Российской Федерации краев, областей, автономных образований, городов Москвы и Санкт-Петербурга примерное положение о лицензировании торговли товарами, облагаемыми акцизами.

3. Рекомендовать местным Советам народных депутатов установить размер платы за торговлю акцизами, в соответствии с объявленным доходом от их реализации.

4. Установить, что выдана лицензия производителю местными органами исполнительной власти на территории которых производится торговля товарами, указанными в пункте 1 настоящего Указа.

5. Правительству Российской Федерации в месячный срок представить предложения по усилению ответственности юриди-

ческих и физических лиц за нарушение порядка продажи товаров и торговли без соответствующих лицензий.

6. Министерству внутренних дел Российской Федерации совместно с Государственной инспекцией по торговле, качеству товаров и защите прав потребителей Комитета Российской Федерации по торговле и органами исполнительной власти на местах принять меры к пресечению противоправной деятельности физических и юридических лиц, связанной с закупкой в розничной торговой сети партии товаров с целью перепродажи.

Президент Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.
Москва, Кремль
29 октября 1992 года
№ 1311

В ОЛЕНЕГОРСКЕ ЗАВЕРШЕНО СТРОИТЕЛЬСТВО ПРИСТРОЙКИ К РОДИЛЬНОМУ ДОМУ.

ПРИШЛО ВРЕМЯ ДУМАТЬ

Государственная комиссия приняла объект, что называется, со скрипом. Скоро его начнут обживать хозяева — работники родильного отделения, а затем в этих стенах прозвучат первые поздравления роженцев и голосочки новорожденных.

Спросим врачей: — По душе ли вам новое здание, как вам будет здесь работать?

Марина Давыдовна Воронова, врач акушер-гинеколог:

— За последний год было несколько комиссий по приемке пристройки к родильному отделению. Надо сказать, что нас, медиков, ни разу не приглашали в новое здание. Мы ходили и смотрели сами по себе. Впечатление, конечно, удручающее — это касается и проектировки, и качества выполнения работ. Понятно, что у нас ни

один объект никогда не сдвигается без недостатков. Но ведь речь идет о специализированном медицинском отделении. Ведь это — роддом, и то, что можно объяснить, не заметить в типичном строении — здесь обернется массой трудностей, а возможно — и бед.

Детки, рождающиеся сейчас, очень часто слабенькие, нуждаются в тщательном уходе в первые дни своего появления на свет. Здесь важно все.

Отрицательных факторов у малышей детей в избытке, когда они находятся еще в материнской утробе, зачем же добавлять их в момент и после рождения. А это во многом, в очень многом будет зависеть от внешних условий. И качество нового здания, безусловно, не на высоте.

Лидя Михайловна Селиненич, неонатолог:

— Нам страшно переходить в это здание в зиму. Кажется, нам будет работать даже хуже, чем в этом роддоме, все достоинства и недостатки которого мы уже знаем.

Как врач-неонатолог, глядя на детские палаты, могу сказать, что они совсем не приспособлены для новорожденных детей. Часть стены должна быть застекленной, здесь же мы имеем даже не застекленные двери — это абсолютно недопустимо, т. к. медсестра будет изолирована от детей, не будет их видеть.

В этих условиях она должна будет либо беспрестанно ходить из палаты в палату, а их четыре, либо дети будут без присмотра. А ведь у нас возможность вникнуть в обязанности, мануаль-

Продолжение на 2 стр.

7 ДНЕЙ

Рубрику ведет Татьяна ПОПОВИЧ

ВСЯ ВЛАСТЬ — УЧРЕДИТЕЛЬНОМУ СОБРАНИЮ

На неделе у главы городской администрации Н. П. Максимовой состоялось собрание учредителей страховой медицинской компании. Среди собравшихся — первые лица Оленегорска и Мончегорска: генеральный директор комбината «Североникель» В. М. Худяков, зам. генерального директора Оленегорского ГОКа И. П. Суковичев, директор ОМЗ М. Н. Поляков, председатель правления «Мончеганка» А. В. Бочман, глава администрации Мончегорска В. П. Южаков.

Собравшиеся детально рассмотрели вопрос об учреждении страховой медицинской компании «Север», о создании учредительного договора, об утверждении устава компании. Президентом избран В. М. Худяков, вице-президентом — В. В. Васин.

ОТДЕЛАЛИСЬ ИСПУГОМ. СДЕЛАЛИ ВЫВОДЫ

Два повреждения на одном из водопроводов едва не стали причиной «обезвоживания» города накануне революционных дней.

Оценив ситуацию, как близкую к катастрофической, собравшиеся в администрации специалисты разработали ряд необходимых мер, спланировали графики подачи воды.

...Звезды на небе благоприятствовали, или ремонтники, не желая провести дармовые выходные и канализационных люках, сработали быстро. Во отключения воды не последовало.

Однако, благополучный исход этого переполоха можно расценивать как случайность, а потому администрация и «Волокна» всерьез думают о строительстве третьей нитки водовода.

СПТУ: ЧТО ДАЛЬШЕ?

В городской администрации состоялась встреча с руководителями профессионально-технического училища Оленегорска. Решался вопрос о дальнейшей судьбе этого учебного заведения.

Положение осложняется тем, что постепенно переходя на рельсы капитализма, предприятия прекратили подачу заявок на обучение ребят. Трудно решаются вопросы учебной практики и неизбежно наступают времена, когда нет гарантии трудоустройства выпускников.

Решено на 1993 год училище сохранить статус профессионального учебного заведения. Глава городской администрации обращается к руководителям государственных и других форм собственности предприятий с просьбой еще раз взвесить потребности в специалистах, а значит, принять участие в судьбе училища.

НАПЕРЕГОНКИ С ИНФЛЯЦИЕЙ

В комиссии по социальной защите при городской администрации принято решение, учитывая рост цен на услуги, увеличить компенсацию за ремонт квартир одиноко проживающим инвалидам I и II группы до 1,5 тысячи рублей. Условия ремонта остались те же.

ВСЬ МНР — БАЗАР.

а люди за нем — торговцы. Во всяком случае об этом свидетельствует факт — с нарастающим продолжением регистрации частных предприятий. И никто не собирается ничего производить — все как один хотят заниматься торгово-закупочной деятельностью.

БЕСПРЕДЕЛ ПОД КОНТРОЛЕМ

Городской администрацией по договоренности с предприятиями торговли установлена предельная торговая надбавка на некоторые продукты, в частности, на хлеб — 30 процентов. И не более.

КРИМИНАЛЬНОЕ ЗАТИШЬЕ

То ли похолодало, и общественный темперамент расходует исключительно на футбольные баталии и кухонные ссоры, не выходясь за пределы определенных местом проживания.

То ли окончание отпускного сезона у стражей порядка проявилось повышенной бдительностью. Но статистика ГОВД — настоящий подарок и профессиональному празднику

милиции — за неделю совершено только 7 преступлений. Это, безусловно, гораздо меньше, чем в теплые времена года.

У ЛЕНИНА

7 ноября на городской площади состоялся митинг памяти. Заявка на его проведение была подана членами общества «Социалистический выбор».

То ли организаторские способности сторонников социалистического пути без тренировки притупились, то ли его единомышленников в Оленегорске оказалось мало, но митинговали тихо и споровадно. Революционные дискуссии не получилось, на вопросы собравшихся ответил глава городской администрации Н. П. Максимов.

А вообще-то наш народ здорово запутался, без конца сбывая в ступку пошопенские идеалы и переосмысливая ценности.

...И порой не может понять, «чего же хочется больше — то ли изменений в конституции, то ли ссоры с Хреном».

Уважаемые родители!

Вам нужны детские утепленные куртки, брюки с 26 по 30 размеры, куртки 34 размера, а также подростковые утепленные костюмы с 32 по 42 размеры?

ОБРАЩАЙТЕСЬ В МАГАЗИН «ЛЮКС».

Кроме этого, предлагаем большой выбор продовольственных и промышленных товаров.

«ЛЮКС» располагается на 1 этаже плавбассейна.

Время работы: с 11 до 14 и с 15.30 до 19 часов.

Ждем вас и желаем приятных покупок!

ПРИШЛО ВРЕМЯ ДУМАТЬ

Продолжение.
Начало на 1 стр.

Среди наших серьезных претензий — отсутствие перехода из подвального помещения на первый этаж. Переоде-

вшись, мы должны будем идти во всем чистом через старое «грязное» родильное помещение в новое, или через улицу.

У нас, медиков, сложилось впечатление, что в самую последнюю очередь думали о нас, работниках. И о том, как там будет детям и родильницам. По-видимому, главной целью было сдать роддом во что бы то ни стало, а остальное...

— Почему вы не вмешались в ход строительства?

— Наше мнение никто не волновало, хотя мы

пытались предотвратить такую ошибку, предупредить об этом еще далеко до сдачи. Мы высказывали свое мнение нашему начальству. Но наши предложения не учитывались.

— Что-то поврануть уже сейчас, после сдачи, можно?

— Конечно, для этого надо застеклить эти абсурдно непригодные двери, сделать сестринский пост танким, каков он должен быть.

Пришло время думать и о том, как людям работать, потому что осн-

ное время мы проводим на работе, домой приходим только спать, а вся сознательная жизнь идет на работе...

Вот такие дела...

Роддом, как здание, принят, но состоится ли — как обитель, колыбель новой, такой хрупкой поначалу жизни?

Ведь человеческий детеныш в момент рождения — самый незащищенный в природе. Это потом он становится се парем...

Т. ПОПОВИЧ.

♦ О МИЛИЦИИ БЕЗ КРИМИНАЛА

РАБОТА ДЛЯ СИЛЬНЫХ

Во вторник был отмечен профессиональный праздник работников российской милиции. Оленегорский отдел внутренних дел сегодня структурно включает в себя милицию общественной безопасности (муниципальную), начальник Владимир Лебашевский, и криминальную милицию, начальник Александр Бруев. Строго централизованного финансирования уже нет. Милиция в настоящее время имеет три источника финансирования: бюджет Российской Федерации, местный городской бюджет, взносы предприятий и коммерческих структур.

В системе ГАИ будет работать новое подразделение: регистрационно-экзаменационный пункт. Его функции: регистрация и постановка на учет автотранспорта, выдача знаков, прием экзаменов. Отпадает необходимость людям ездить в Апатиты по этим делам.

Вместе с понятием социалистическая собственность «исчез» ОБХСС — сейчас на его месте действует новая служба: отдел по борьбе с экономической преступностью (ОБЭП). Объектом его работы является пресечение и расследование хищения материальных ценностей любой формы собственности.

Согласно новому Закону медвытрезители переходят в ведение учреждения министерства здравоохранения. Опыт повседневной жизни подтверждает, что услуги медвытрезителя все еще необходимы части общества. За милицией осталась функция задержания граждан в пьяном виде, а дело медиков — отрезвлять, а иногда спасать жизнь людей, злоупотребляющих алкоголем.

За прошедший год все большее место в практической деятельности ГОВД занимает профилактика преступности. Основные усилия участковых инспекторов, патрульно-постовой службы, инспекторов по делам несовершеннолетних и работников службы исправительных дел — направлены на предупреждение совершения преступлений в нашем городе.

Сегодня все действия сотрудников ГОВД регламентируются Законом о милиции, принятым в 1991 году. Однако, немалые трудности в деятельности милиции создает устаревшее Положение о прохождении службы в органах внутренних дел. К сожалению, до сих пор Верховным Советом не принят закон «Об усилении правовой защиты работников внутренних дел». Немалое задумывается — как можно эффективно работать, к примеру, при слабой обеспеченности сотрудников милиции телефонной связью?

В коллективе Оленегорской милиции — главный криминал — это люди с большим опытом работы. Первоначальная подготовка милиционеров осуществляется на областных курсах Учебного центра УВД. Раз в 3 года все работники ГОВД проходят переподготовку. Каждый десятый сотрудник учится заочно по юридической специальности.

Недавно УВД заключило договор с Петропавловским университетом, чтобы на юридическом факультете ускоренно обучать работников милиции, имеющих опыт практической работы.

Охрана порядка — работа для сильных мужчин. Но в системе оленегорской милиции около 10 процентов женщины — это сотрудники инспекции по делам несовершеннолетних, дежурные пульты, отдела кадров, учета и бухгалтерии.

После распада народных дружин роль помощников милиции сегодня принадлежит впечатлительным сотрудникам, которые в личное время участвуют в будничной работе ГОВД.

Особой благодарности заслуживают ветераны органов внутренних дел: Шапкин Алексей — участковый инспектор, Маркин Юрий — помощник дежурного ГОВД, Колосов Александр — оперативный дежурный ГОВД, Мандрун Александр — старший госавтоинспектор, Реут Владимир — старший участковый инспектор, Кемова Инна Александровна — заведующая канцелярией, Будяев Анатолий — сотрудник отдела охраны, Турбева Михаил — дежурный медвытрезителя, Чистяков Владислав — старший эксперт-криминалист.

М. ВАЙНЕР.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ комитета по управлению имуществом г. Оленегорска

В соответствии с Государственной программой приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации на 1992 год, утвержденной Постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 11 июня 1992 года № 2980-1 и городской программой приватизации на 1992 год, утвержденной решением малого Совета Оленегорского городского Совета народных депутатов от 21 августа 1992 года № 37/16 и 30 октября текущего года были проведены коммерческие конкурсы по продаже объектов муниципальной собственности.

Б. ШИБАНОВ.

Председатель комитета по управлению имуществом г. Оленегорска.

Наименование объекта приватизации	Начальная цена, тыс. руб.	Цена приобретения, тыс. р.
1. Продовольственный магазин «Волна»	556	3111
2. Предприятие бытового обслуживания	269,5	350
3. Универсальный магазин «Снежинка»	3270,5	4300
4. Ресторан «Лира»	640	1250
5. Предприятие бытового обслуживания «Экран»	133,7	1821
6. Предприятие бытового обслуживания «Спектра»	55	1025
Итого:	4944,7	11657

♦ СТАТФАКТ

ДОХОДЫ И РАСХОДЫ

По материалам бюро наблюдения и регистрации цен и тарифов.

Доход на одного работника за 9 месяцев 1992 года по г. Оленегорску с территории, подчиненной администрации.

За 9 месяцев т. г. доход на одного работника в среднем по городу Оленегорску составил 8809 рублей, (в том числе в сентябре т. г. 14473 рублей). По сравнению с соответствующим периодом прошлого года доход на одного работника увеличился в 1,5 раз.

Выше, чем в среднем по городу доход на одного работника в сентябре т. г. имеют работники

промстройбанка (36440 рублей), сбербанка (27317 рублей), АТП Микавто-транса (27659 рублей), профкома ОГЮКа (24280 рублей), профкома механического завода (23800 рублей), горно-обогатительного комбината (24280 рублей), цехового завода (20522 рубля), фанц-ла завода «Салмо» (16185 рублей), налоговой инспекции (15312 рублей), РСУ механического завода (16780 рублей), треста «Севалпретметремонт» (16483 рубля).

В промышленности доход на одного работника за 9 месяцев т. г. составил 12265 рублей, что в 1,62 раза больше, чем за соответствующий период

РАСЧЕТ прожиточного минимума управления труда и занятости администрации Мурманской области

По данным на 6 октября он составляет для детей: до 7 лет — 5346 рублей, от 7 до 15 лет — 7609 рублей; для женщин: 16—34 лет — 4687 рублей, старше 35 лет — 3693 рубля; для мужчин: 16—39 лет — 5442 рубля, старше 40 лет — 3976 рублей.

прошлого года. Выше, чем в среднем в промышленности доход на 1 работника на горно-обогатительном комбинате (13184 рубля, цеховом заводе (12621 рубль).

В строительстве доход на 1 работника за 9 месяцев т. г. составил 7923 рубля, что в 9,2 раза

больше, чем за соответствующий период прошлого года. Выше, чем в среднем в строительстве доход на одного работника в домопостроительном комбинате (9990 рублей).

В ремонтно-строительных организациях доход на одного работника за 9 месяцев т. г. составил 11628 рублей, что в 14,6 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

На транспорте средний доход на одного работника за 9 месяцев т. г. составил 8874 рубля, что в 10,5 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

По-прежнему низким доход на одного работника за 9 месяцев т. г. сложился в торговле и обмене (4971 рубль), здравоохранении (5073 рубля) на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства (6258 рублей), физкультуры и спорта (4931 рубль), просвещения (3848 рублей), культуры и искусства (4272 рубля) администрации города (5032 рубля).

ВЫ ХОТИТЕ ВЫИГРАТЬ МИЛЛИОН И СТАТЬ ЛЕГАЛЬНЫМ МИЛЛИОНЕРОМ!

Городская денежно-вещная беспроигрышная лотерея предоставляет вам ШАНСИ!

ГЛАВНЫЙ ВЫИГРЫШ — МИЛЛИОН РУБЛЕЙ!
ВТОРОЙ И ТРЕТИЙ — 200000 И 100000 РУБЛЕЙ.
НА ТИРАЖ ПРЕДСТАВЛЕННЫ:

мягкая мебель (уголки) и спальные гарнитуры международных стандартов, бытовая аудио- и видеотехника, верхняя одежда импортного и отечественного производства и многое другое!

СТОИМОСТЬ ОДНОГО БИЛЕТА 100 РУБЛЕЙ.

Лотерейные билеты продаются в кассах кинотеатра, в городских магазинах, а также во всех общественных местах.

О времени и месте тиража будет сообщено в городской печати и по городскому радио. Тираж планируется в ноябре — декабре. Торопитесь!

ЭТО СЕРЬЕЗНО! В БЕСПРОИГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕЕ
ВАС ЖДЕТ МИЛЛИОН!!!

Городская администрация.

«ДОМ», где согреваются сердца

«Все счастливые семьи похожи друг на друга, каждая несчастная семья несчастлива по-своему». Вспомнили? Да, это начало «Анны Карениной». В по-своему несчастливой семье Стивы и Долли Облонских было пятеро детей. По тем временам совсем немного. А по нашим? Стоит ли об этом говорить — в нашем городе всего десять таких семей, и их матери очень часто стесняются называть число своих чад.

В добровольном обществе многодетных 134 семьи. Конечно, проблем у них не убавилось. Зато появилась возможность решать кое-какие вопросы в своем семейном клубе, предприятии «ДОМ», что на Мира, 42.

Руководит «ДОМом» Татьяна Николаевна Королёва, сама мать 4-х детей. Неудивительно, поэтому в хлопотах по делам общества. А как же домашние дела? Помогают муж и старшие дети, — отвечает Татьяна

на Николаевна — Да и само приходится жертвовать.

Мне показали помещения общества. Зная, что это бывшая коммунальная квартира «фестивального» дома, можно представить, сколько пришлось вложить труда и души, превращая развалины в уютные комнаты. Спасибо РСУ ГОКа, ОМЗ, «Оленегорстрой», «Цветметремонт», которые сразу откликнулись на просьбу «ДОМа» и помогли с материалами. А остальное — дело рук самих многодетных — добротные колы и ровные стены, оклеенные «кисельными» обоями, приятными пейзажами фотобоев.

Маленькая детская угрешена картиной своего художника, забавные четвероногие ее персонажи алачаны самым маленьким обитателям «ДОМа». По разнообразию игрушек детская может конкурировать с «Детским миром».

Дети постарше занимаются в большой комнате. Ребят встречает всегда Ирина Эриковна Кузьмина — педагог по образованию и призванию. Мать троих, уже подростков, детей. Воспитательница, в которой 14 разновозрастных детей, в Деме детства. Удивительная женщина, которой никогда не надоедают дети. Ирина Эриковна говорит, что для нее семейный клуб как находка, как подарок судьбы. Она показала нам целую коробку мягких игрушек — симпатичных зверушек, сшитых девочками из многодетных семей из кусочков меха и ткани. Это только готовая часть подарков всем детшкам «ДОМа» к Новому году. Ирина Эриковна еще учит девочек вязать (кстати, при мне у нее консультировались и мамы), а танже завездет обменным пунктом.

Если вещи, из которых выросли дети, еще в хорошем состоянии, то их можно обменять на другие, нужного размера. Детских вещей в пункте уже достаточно, и услуги его могут пользоваться не только члены «ДОМа», но и все желающие.

Есть в «ДОМе» своя парикмахерская. Расценки в ней значительно ниже, чем в городских. К примеру, модельная стрижка женская здесь стоит 15 рублей (для многодетных — 35), мужская — 30 (20), мальчишья — 15 (10), девичья — 22 (15). Химическая завивка также в полтора раза дешевле, чем в других парикмахерских. Здесь два мастера — Татьяна Окунева, парикмахер по образованию (работает почтальоном), и Галина Батракова из «Шарма».

Как и в любом уважающем себя предприятии, в «ДОМе» имеется магазинчик с достаточно широким ассортиментом: недорогая бижутерия, косметика, шоколад (дешевле, чем у коммерсанта), теплые вещи, связанные ДОМовцами, манжеты, одежда и обувь, принятые по договорным ценам от населения. Продавец, Ольга Астремина, тоже из активистов «ДОМа».

В обществе начато еще одно дело — ателье по пошиву и ремонту одежды. И опять же — не от хорошей жизни — сокращение своим черным крылом коснулось и многодетных матерей. Есть кое-какая небогатая база, ГОК подарил швейную машину «Веритас», обещаны швейные машинки ателье по Парковой. В этой серьезной задумке ДОМовцы объединили свои усилия с обществом инвалидов. И результат уже есть. Ирина Ивановна Гоман сшила детские костюмы, курточки, тапочки, купальники. А инвалиды-колясочники Саша Скоринский и Клавдия Исидорова Матильда вяжут для «ДОМа» великолепные свитера и колготки.

В общем, жизнь этого семейного клуба, остроящая спасения, родившегося в трудное время, идет своим чередом. И как мне кажется, сбывается предсказание Тамары Глобы о том, что во время глобальных разрушений начнет укрепляться семья, сохраняя нравственность и человеческие отношения — во имя наших детей.

Т. ТАЛЫШЕВА.

ПО СЕВЕРО-ЗАПАДУ

Мурманск

ЕСТЬ ЛИ НЕФТЬ НА ШЕЛЬФЕ!

В Мурманске открылась международная научно-практическая конференция «Нефтегазосность Баренцево-Карского региона и сопредельных областей».

Дело в том, что на шельфе найдены одни из самых крупных в мире газоконденсатных месторождений, что не снижает о нефти. Организаторы конференции — Мурманский НИИ морской геофизики и институт континентального шельфа (Тронхейм, Норвегия) — пригласили для обмена информацией сотрудников институтов и предприятий отрасли из нефтедобывающих районов России и бизнесменов из разных стран, которые представляют такие фирмы, как «Статойл», «Шеврон», «Шелл», «Норскгидро», «Мобил» и другие не менее известные.

По мнению наших специалистов, работа конференции поможет определить выход в ситуации с большой нефтью в регионе.

Карелия

ДЕНЕЖКИ СПАСЛИ

В Петрозаводске пресечена попытка получить по фиктивному визе 49 миллионов рублей в Текооанке. Фальшивый документ был представлен работниками филиала Московского МП «Каскад», зарегистрированного в Петрозаводске. Хактерно, что за время существования филиала (с октября 91 года) через банк не было проведено ни одной коммерческой операции. В августе 92 года руководители филиала заключили договор на поставку автомобилей и товаров народного потребления на сумму 49 млн. рублей с малым предприятием «Контакт» г. Ставрополя. Эта сумма в порядке якобы «предоплаты» была перечислена на счет филиала в Текобанке, в подтверждение чего директор филиала представил в банк поддельное кредитное визе.

На сегодняшний день установлено, что МП «Контакт» в городе Ставрополя не существует, его юридический адрес и банковские реквизиты вымышлены, а филиал ГУ Центрбанка по Ставропольскому краю, из которого «исходило» визе, закрыт еще в июне.

С.-Петербург

КУПИТЕ АКЦИИ «КИРОВСКОГО»

Председатель комитета по управлению городской имущественной Сергеев подписал документы о преобразовании Кировского завода в акционерное общество открытого типа. Трудовой коллектив завода выбрал такой вариант приватизации, когда работники предприятия имеют право на 36 процентов привилегированных акций и до 10 процентов обыкновенных «голосующих» акций, а должностные лица могут приобрести еще дополнительно 5 процентов последних. В открытую передачу через фонд имущества попадает 60 процентов акций. Кировский завод — третье крупное в Петербурге предприятие (после Ленстройкорпорации и «Согроставто»), приступившее к реорганизации в соответствии с президентским указом об акционировании

МИА «КОНТАКТ».

ПОРЯДОК

ПРОЕКТИРОВАНИЯ, СТРОИТЕЛЬСТВА И ЭКСПЛУАТАЦИИ КООПЕРАТИВНЫХ ГАРАЖЕЙ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТОМОТОТРАНСПОРТА В ГОРОДЕ ОЛЕНЕГОРСКЕ

1. Организация кооперативов.
 - 1.1. Организация кооператива осуществляется на основании Устава кооператива по строительству и эксплуатации коллективных гаражей-стоянок для автомобилей индивидуальных владельцев.
 - 1.2. Учет граждан, желающих вступить в гаражный кооператив, подготовку проекта постановления администрации города выполняет отдел архитектуры и градостроительства. Для организации кооператива необходимо от 10 до 100 человек.
 - 1.3. Правом внеочередного вступления в кооператив пользуются инвалиды войны и труда, участники Великой Отечественной войны, войны-афганцы, участники ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС.

- II. Разработка, согласование и утверждение проектно-сметной документации.
 - 2.1. Правление кооператива обращается в отдел архитектуры и градостроительства с просьбой о подборе участка для строительства гаражей и выдаче архитектурно-планировочного задания. Одновременно с заявкой представляется постановление администрации об организации кооператива с указанием количества гаражей и способе строительства (хозяйственный или подрядный), а также выбранный типовой проект гаражей.
 - 2.2. Отдел архитектуры и градостроительства оформляет в установленном порядке акт выбора земельного участка и выдает архитектурно-планировочное задание.
 - 2.3. Правление кооператива, получив архитектурно-планировочное задание и акт выбора земельного участка, обращается в проектные и другие государственные организации, прошедшие лицензирование с заявкой на изготовление проектно-сметной документации на строительство автогородка, включая инженерное обеспечение, благоустройство, противопожарные мероприятия и меры по охране окружающей среды.

- 2.4. Полученная проектно-сметная документация, прошедшая экспертизу в Управлении государственной вневедомственной экспертизы Мурманской области обсуждается и утверждается на общем собрании кооператива и предоставляется вместе с протоколом собрания в отдел архитектуры и градостроительства.
- 2.5. Отдел архитектуры и градостроительства рассматривает в установленном порядке проектно-сметную документацию, согласовывает ее, уточняет границы земельного отвода и выносит на рассмотрение главы администрации города вопрос «Об отводе кооперативу земельного участка в беспроцентное или временное пользование» вместе со списком членов кооператива.

- III. Строительство гаражных кооперативов.
 - 3.1. Правление кооператива, получив постановление об отводе земельного участка и согласованную проектно-сметную документацию, обращается в отдел архитектуры и градостроительства за разрешением на строительство, получив которое, приступает к строительству автогородка.
 - 3.2. В случае решения общего собрания членов кооператива о строительстве подрядным способом, правление обращается в подрядные государственные и кооперативные организации о включении в план строительства автогородка.

- При решении строительства хозяйственным способом, правлению необходимо решить все вопросы о приобретении на законных основаниях всех строительных материалов (кирпича, цемента, лесоматериалов, рубероида, металла и др.) и обеспечении стройки соответствующими механизмами по заявкам в соответствующие организации.
- 3.3. Правление кооператива, отдел архитектуры и градостроительства, управление коммунального хозяйства осуществляют контроль за качеством строительства и соответствием построенного автогородка согласованной проектно-сметной документации. По окончании строительства правление представляет автогородок и приемы в эксплуатацию (очередями или в целом) государственной комиссии, назначенной распоряжением главы администрации. Только после подписания акта государственной комиссией разрешается эксплуатация гаражей.

- 3.4. Кооператив обязан в течение 3 лет освоить выделенный участок, построить и сдать в эксплуатацию весь городок.
- 3.5. Отведенный участок, на котором не начато строительство в течение 2 лет, подлежит изъятию.
- 3.6. Возможность пристройки дополнительных гаражей (расширение кооператива) определяется отделом архитектуры и градостроительства и комитетом по земельной реформе и земельным ресурсам.
- 3.7. Автогородки и отдельные гаражи, где в процессе строительства нарушен согласованный проект, не принимаются в эксплуатацию до устранения допущенных отклонений. Эксплуатация таких гаражей категорически запрещена.

- IV. Эксплуатация автогородка.
 - 4.1. Каждый владелец обязан содержать свой гараж в соответствии с действующими санитарными и пожарными требованиями, обеспечивать косметический ремонт, поддерживать подъезды и подходы к гаражу в рабочем состоянии.
 - 4.2. Учет построенных гаражей в ведении карточек владельцев автотранспорта находится в ведении управления жилищно-коммунального хозяйства.
 - 4.3. Санитарное состояние, благоустройство, общественный порядок в гаражных кооперативах контролирует управление коммунального хозяйства, городской

Окончание на 4 стр.

РАБОТА ПРЕДПРИЯТИЯ «ДОМ»

(МИРА, 42, КВ. 3) АТЕЛЬЕ

— с 10 до 14 часов. Выходные — суббота, воскресенье. Приемные дни: вторник, четверг.

ПARIKMAХЕРСКАЯ

— с 18 до 20 часов. Выходной — воскресенье.

МАГАЗИН

— с 18 до 20 часов, в субботу с 12 до 14 часов. Выходной — воскресенье. Принимаются вещи на комиссию.

ОБМЕННЫЙ ФОНД ВЕЩЕЙ

— в среду с 18 до 20 часов, в субботу с 12 до 14 часов. Для всех горожан.

КРУЖОК ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

— в понедельник, пятницу с 18-30 до 20-30.

ЗАТОЧКА БЫТОВЫХ ИНСТРУМЕНТОВ

— во вторник, четверг с 18 до 20 часов.

ПОРЯДОК

ПРОЕКТИРОВАНИЯ, СТРОИТЕЛЬСТВА И ЭКСПЛУАТАЦИИ КООПЕРАТИВНЫХ ГАРАЖЕЙ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТОМОТОТРАНСПОРТА В ГОРОДЕ ОЛЕНЕГОРСКЕ

Оконченно. Начело на 3 стр.

Центр санэпиднадзора, отдел внутренних дел.

4.4. Владельцу автотранспортных средств разрешается иметь несколько гаражей при наличии соответствующего количества автотранспорта, подтверждаемого справками ГАИ. Без наличия автотранспорта разрешается иметь один гараж на семью.

4.5. Запрещается хранить в гаражах взрывоопасные вещества, включать электронагревательные приборы большой мощности, устраивать печное отопление.

V. Проектирование и строительство гаражей для инвалидов.

Инвалиды войны и труда, ограниченные в передвижении и имеющие автомобили с ручным управлением, обеспечиваются участками для временной установки типовых металлических или дерево-металлических гаражей вблизи места жительства в радиусе пешеходной доступности без права передачи другим лицам. Все документы оформляются в отделе архитектуры и градостроительства.

VI. Ответственность за нарушение порядка.

6.1. Превращение кооператива и отдельные владельцы гаражей, содержащие отведенную территорию в антисанитарном состоянии, нарушающие противопожарные нормы, привлекаются к ответственности в соответствии с действующим законодательством.

6.2. Самовольно построенные гаражи сносятся в соответствии с действующим законодательством за счет виновных лиц.

Утверждено постановлением главы администрации г. Оленегорск от 12.10.92 г. № 278.

МЕНЯЮ

3-комнатную квартиру (42 кв. м) на 3-комнатную или 4-комнатную квартиру улучшенной планировки по договоренности. Возможен вариант.

Звонить: 33-40.

2-комнатную квартиру (тур. мансар. 7) на 3-комнатную по договоренности. Предлагать Ленинградский, 4 в 7.

Звонить: 5-62-65 после 20 часов.

ПРОДАМ

эдельтерьера (внеплановая вязка) Родители с хорошей родословной. Стоимость 2—2,5 тыс. рублей.

Обращаться: ул. Парковая, 17, кв. 16 после 19 часов.

двухэтажный (16-квартирный) дом по ул. Мира, 32. Недорого. Возможен обмен. Обращаться по тел. 48-98 с 9 до 17 часов.

Реклама Объявления

ОЛЕНЕГОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА «АРКТИКПРОМСТРОЙБАНК»

принимает во вклады свободные денежные средства и гарантирует выплаты дохода:

по вкладам «ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ» — 25% годовых,

по срочным вкладам:

— сроком на 1 год — 40% годовых,

— сроком от 3 лет и выше — 60% годовых.

Коммерческий «АРКТИКПРОМСТРОЙБАНК» стабильно работает с 1955 года.

Мы поможем вам стать богаче.

«Арктикпромстройбанк» — банк, которому доверяют!

Наш адрес: Оленегорск, Ленинградский пр., 7

тел: 22-02, 55-340.

ПОЛУЧИТЕ ПРИВАТИЗАЦИОННЫЕ ЧЕКИ

В филиалы сбербанка поступили списки граждан, проживающих по следующим адресам:

1) Парковая, 12; Стреловая, 53 — в филиале сбербанка № 07 (Стреловая, 53 А).

2) Мира, 5, 31, 37, 42; Советская, 3; Парковая, 5, 21; Вардица, 31, 33, 38, 39, 41, 42, 46; Стреловая, 24 — в филиале сбербанка № 08 (Стреловая, 24).

3) Бардина, 17, 44; Мурманская, 7; Пионерская, 5, 14 — в центральном отделении сбербанка (Ленинградский пр., 7).

При получении приватизационных чеков необходимо иметь личные паспорта и свидетельства о рождении детей.

Оленегорское отделение сбербанка РФ.

УСЛУГИ

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров в удобное для вас время. Прием заявок по тел. 45-68 с 9 до 21 часа ежедневно.

Срочный ремонт цветных телевизоров в удобное для заказчика время. Оплачивается только выполненная работа без учета срочности. Прием заказов по тел. 35-90 с 8 до 23 часов.

**13 НОЯБРЯ
В 19 ЧАСОВ
В МАЛОМ ЗАЛЕ
ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ
СОСТОИТСЯ СОБРАНИЕ
ЧЛЕНОВ САДОВО-
ОГОРОДНИЧЕСКОГО
ТОВАРИЩЕСТВА**

**«ПЕРМУС»
(РАЙОН ДСУ)
ПО ПЕРЕРЕГИСТРАЦИИ
УЧАСТКОВ.
ЯВКА ВСЕХ
ВЛАДЕЛЬЦЕВ УЧАСТКОВ
ОБЯЗАТЕЛЬНА.**

КУПЛЮ

2-комнатную квартиру улучшенной планировки в новом районе. Звонить по тел. 24-98 с 12 до 19 часов.

3-х или 4-комнатную квартиру. Предлагать Ленинградский пр., дома 4 и 7.

гараж отапливаемый в районе ЖБИ.

однокомнатную квартиру с телефоном. Звонить по тел. 49-08.

У Вас нет специалистов? У Вас проблемы с ремонтом? Не отчаивайтесь! АО «ИНТЕХСЕРВИС» и Кандалакшский авторемонтный завод предлагают Вам свои услуги по проектированию, изготовлению и ремонту металлоконструкций и нестандартного оборудования, монтажу модульных зданий и сооружений, сантехнического и вентиляционного оборудования.

Мы готовы по индивидуальным заказам из металла:

- торговые павильоны,
- решетки на окна,
- гаражные ворота и верстки,
- металлические двери в квартиры,
- сейфы и другое необходимое Вам оборудование.

Обращайтесь! Наши цены Вас устроят! Кандалакша, телефоны: 3-20-49, 3-18-42. Телетайп 126600. УЗЕЛ ИНТЕХСЕРВИС.

ПРОДАМ

газовую плиту «Россиянка» (4-конфорочную, в упаковке). Звонить: 47-06.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем искреннюю благодарность коллективу ЦТТ, друзьям и знакомым за помощь в организации похорон любимого мужа и брата

ПРОКОФЬЕВА

Николай Петровича.

Жена, сестры.

ТЕЛЕПРОГРАММА НА 14 И 15 НОЯБРЯ

Суббота,

14 НОЯБРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.35 — Программа передач. 7.00 — Новости. 7.20 — Утренняя гимнастика. 7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — «Спорт-менс». 9.00 — «Марафон-13» — малышам. 9.25 — «Помоги себе сам». 10.05 — «Мультфильм». «Исторический этюд». 10.10 — «Автограф по субботам». 10.40 — «Технодром». 10.50 — Очевидное-невероятное. 11.20 — «Стинья». 11.30 — Поэт фольклорное трио «Рамонек» [Минск]. 12.05 — «Дело». 12.35 — «Авантюристический салон». 12.50 — «Слушаю муз на терит суэты». 13.20 — «Музыкальный кино».

13.50 — «Мультфильм». «Грехопадение, или Познание добра и зла». 14.00 — «Несбывшаяся мечта Николая Казанова» [Франция]. Фильм 4-й. 15.00 — Новости [с сурдопереводом]. 15.20 — «Зеркальце». Худ. фильм. «Корольство кривых зеркал». 17.00 — «Мультфильм». «О явлениях и существовании». 17.05 — «Красный квадрат». 17.45 — «Дракули-то-вампиреныш». Мультфильм. 18.10 — «Счастливым случаем». 19.10 — Фильмы А. Миндадзе и В. Абдраштова. «Охота на лиса». 20.45 — «Спокойной ночи, малышки». 21.00 — Новости. 21.40 — «Необычный Рязанов». 23.10 — «Бравое». 00.00 — Новости. 00.15 — 01.45 — «Последний киносеанс». Худ. фильм «Семья Вурдалаков».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт». 8.55 — Параллели. Детская студия «Форте» продолжает жить. 9.20 — Реформа-блюз. 9.55 — Видеоканал «Гилос одиннадцать». 11.10 — «Бумеранг». 11.55 — Мастера. Скульптор О. Комов. 12.40 — «Карьер». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — Теннис. «Кубок Кремля». 15.50 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 16.52 — «Джем». Музыкальная программа. 16.17 — «Старт». Международные соревнования по плаванию. 17.05 — Футбол без границ. 18.00 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». «От пре-

дзидки до праздника». Лирическая хроника года жизни северных энергетиков. 18.40 — Поздравьте, пожалуйста...»

20.00 — Вести. 20.20 — «Светик». Худ. фильм. 21.35 — Теннис. «Кубок Кремля». 22.00 — «Контрасты». 22.40 — «Репортер». 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.25 — Спортивная керусель. 23.30 — «Ассорти». 00.00 — Программа «А». 00.30 — «Ад либитум». 01.00—02.25 — «След на земле». Худ. фильм.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 — Поэт Елена Камбурова. 8.25 — Мультфильм. 8.35 — «Приключения Рыжего Маггла». Худ. фильм. 9.55 — «Семь слов».

Воскресенье,

15 НОЯБРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.00 — «Час силы духа». 8.00 — Тираж «Спортлото». 8.15 — Мультфильм. 8.45 — Студия «Оно» представляет: Премьера док. фильма «Дело о памятнике императору Александру III». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — «Утренняя звезда». 11.20 — Под знаком «Пил». 12.10 — Мультфильм. 12.15 — «Приключения Черного Крестовича». Худ. телефильм. 18-я серия — «Сержант-вербовщик». 12.40 — «Новое поколение выбравает». 13.30 — «Пиф и Геркулес». Премьера мультфильма. 13.40 —

Премьера док. фильма «Подводная одиссея команды Кусто». 14.30 — «Дом на Волхонке». Фильм 5-й. 15.00 — Новости [с сурдопереводом]. 15.20 — «Диалог в прямом эфире». 16.00 — «Клуб путешественников». 16.50 — Концерт. 17.05 — «Панорама». 17.45 — «Телепоэзия». 17.55 — «Уолт Дисней представляет...». 18.45 — Новости. 19.00 — «Великопелная семерка». 19.55 — Премьера худ. телефильма «Откровения Иоанна Первозачатника». 1-я серия. 21.05 — «Тоска» в памятных архитектурных. Фильм-опера. 22.00 — «Итоги». 22.45 — «Спортивный уик-энд». 23.00 — Продолжение фильма-оперы «Тоска». 00.20 — Новости. 00.40—02.00 — «Свет в окне». Худ.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — «Глуховатый волк». «Гладиус кролика». Мультфильм (США). 8.45 — Танцевальный марафон. 9.30 — «Неизвестные культуры». 10.00 — «Шесть соток». 10.20 — «Приключения в Королевстве». Кук. мультфильм. 12-я серия. 10.50 — Аты-баты. 11.20 — Телекроссворд. 11.50 — Премьера мультфильма «Доремон». 10-я серия. 12.05 — «Коррупция». 13.00 — Телеигра «Лого». 13.30 — Теннис. «Кубок Кремля». 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубать...». 15.30 — Воскресенье в провинции «Алупка». 16.15 — «Не лыком шить». 16.40 — «Познер и Дональд». 17.10 — «В мире животных». 18.10 — «Но-

вый сезон на Арбате». 19.05 — «Голод на тортах». Мультфильм (США). 19.15 — Центр Стаса Намина представляет: Клуб «Желтая подводная лодка». 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.20 — Фестиваль классических фильмов Голливуда «Книга джунглей». 22.00 — «Монстр». Премьера док. телесериала. Фильм 2-й — «Тайная полиция Иосифа Сталина». 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.25 — Спортивная керусель. 23.30 — Теннис. «Кубок Кремля». 00.00—01.00 — «Ночной клуб Эс-Эн-Си».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 — Док. фильм. 8.20 — «Фамили изгн». 8.50 — Мультфильм. 9.30 — «Найди меня».

Музыкальные новости. 10.55 — «Телефишка». 11.10 — «Большие проблемы больших городов». 12.00 — Киноканал «Осень». 13.35 — Теледоктор. 14.05 — «Фамили изгн». 14.30 — В эфире телекомпания «ТС-1». 15.00 — «Сказка за сказкой». 15.50 — «Не болит голова у дятла». Худ. фильм. 17.05 — Телетекст. 17.15 — «Петрушка». Фильм-балет на музыку И. Стравинского. 17.55 — «Найди меня». 18.30 — «Добрая воля». 19.00 — «Гражданин и закон». 19.30 — «Большой фестиваль». 19.45 — «Факт». 20.45 — «Экспресс-кино». 21.00 — «Си-Би-Эн». 22.30 — «Музыкальный телефон». 22.40 — Телекурьер. 23.10 — Телетекст. 23.15 — ТО «Искусство». 00.50—01.50 — «Нержавежка».

9.40 — «Шлягер-93». 10.00 — «См-Бл-Эн». «Дороге к вечной любви». 11.30 — Новые времена. 12.00 — «Воскресный лабиринт». 14.00 — «Телекурьер». 14.30 — «Тач, где живет Паутиница». 14.45 — «Бросайка». Телеигра. 15.20 — «Ля сет». 15.50 — Док. фильм. 17.05 — «Иднота». («Настасья Филипповна»). Худ. фильм. 19.00 — «Альтернатива». 20.20 — «Факт». 20.40 — «Десятка». 20.55 — «Земля». 22.30 — «Оранже-ТВ». 22.50 — «Адамово яблоко». 23.50 — «Ночной бал». 00.35 — «Шлягер-93». 00.50 — «Ля сет». 01.40—01.50 — «Помогаем».

(Еженедельник «Телевидение. Радио» № 46).

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ

№ 2217

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ ВОЛЕНТИЯ ССР
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки в редакцию.

РЕДАКТОР А. И. ЗАПЧЕНКО

АДРЕС: А в 17, 184294, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, владения 17 в отащ
тел: 9-82-20; 9-90-41